

Výroční zpráva nemocnice za rok 2024

11.7.2025 - Jan Mach | Oblastní nemocnice Náchod

Vážení představitelé krajské samosprávy, zaměstnanci, pacienti i Vy všichni ostatní, kteří se o Oblastní nemocnici Náchod zajímáte!

Předkládáme výroční zprávu naší nemocnice za rok 2024. Úvodem není možné vynechat poděkování všem jejím zaměstnancům a kolegům ze správní rady za jejich nasazení pro naše pacienty a pro zabezpečení dobrého fungování ve všech lokalitách, kde naše nemocnice působí. Stejně tak je třeba poděkovat našemu zřizovateli – vedení Královéhradeckého kraje za podporu rozvoje a modernizace objektů, ve kterých působíme. Napříč naší republikou můžeme sledovat významné investice do oblasti zdravotnictví, avšak náš kraj je v tomto skutečně výjimečný. Příkladem je výstavba nového multioborového pavilonu s urgentním příjmem v Nemocnici Rychnov nad Kněžnou za více než 1 mld. korun i příprava II. etapy modernizace náchodské nemocnice, která se s rozpočtem 1,7 mld. stane v roce 2025 největší investiční akcí Královéhradeckého kraje v jeho historii. Vedle těchto stěžejních akcí došlo v uplynulém roce k celkové rekonstrukci a modernizaci stravovacího provozu v Nemocnici Náchod a zejména vybudování urgentního příjmu a nového budoucího centrálního vstupu do této nemocnice. Tím došlo ke zvýšení kvality poskytované péče akutně přijímaných pacientů a také ke zvýšení jejich komfortu.

Z pohledu společnosti došlo k zásadní změně k 1. lednu 2024, kdy byl na základě rozhodnutí správní rady naší společnosti organizačně a hospodářsky vyčleněn odštěpný závod – Nemocnice Rychnov nad Kněžnou, včetně zápisu do obchodního rejstříku. Je to poslední krok před případným opětovným osamostatněním této nemocnice, která byla do roku 2013 samostatnou akciovou společností. Odštěpný závod disponuje hospodářskou a funkční samostatností.

Vedle intenzivního stavebního ruchu v našich nemocnicích byl rok 2024 také rokem příprav na celou řadu inovací v oblasti informačních systémů, a to i toho klíčového – klinického informačního systému. V roce 2025 předpokládáme nejen plné nasazení nového klinického informačního systému, ale také nových specifických informačních systémů na oddělení klinické hematologie a transfúzní služby a na oddělení patologické anatomie a cytologie. Připravujeme se také na nasazení umělé inteligence v ambulantních i lůžkových provozech. Pro pacienty budeme spouštět mobilní aplikaci sloužící k zobrazování vybrané zdravotnické dokumentace, laboratorních výsledků nebo například k objednání na vyšetření.

Ve spolupráci se Zdravotnickým holdingem Královéhradeckého kraje pracujeme průběžně na eliminaci kybernetických hrozeb.

Ke zlepšení situace došlo i v personální oblasti, kdy se významně podařilo doplnit chybějící sesterský personál a díky dlouhodobému systematickému úsilí začínají být dobře saturovaná některá oddělení také lékařsky. Byť je samozřejmě ještě třeba, aby i noví mladí lékaři úspěšně prošli co nejdříve postgraduálním vzděláváním a získali specializovanou způsobilost. V uplynulém roce úspěšně pokračovala spolupráce se Střední zdravotnickou školou Náchod a Střední zdravotnickou školou Trutnov při vzdělávání budoucích praktických sester a také s Univerzitou Hradec Králové při přípravě bakalářského vzdělávacího programu ošetrovatelství, který by měl posílit vzdělávací kapacitu pro všeobecné sestry v našem kraji.

Ekonomika společnosti se po pěti kladných letech dostala do ztráty, a to zejména v důsledku rychlého nárůstu osobních nákladů dojednaných v rámci společného kolektivního vyjednávání Zdravotnického holdingu Královéhradeckého kraje, zřizovatele a všech holdingových nemocnic,

kteřé probíhalo pod tlakem akce „Nebud' mýval“, nekřytých růstem úhrad od zdravotních pojišťoven.

V rámci dohodovacího řízení poskytovatelů zdravotní péče se zástupci Ministerstva zdravotnictví ČR a zdravotních pojišťoven se ani pro rok 2025 nepodařilo dojednat adekvátní úhrady za poskytovanou péči a úhrady od zdravotních pojišťoven v určitých segmentech poskytované péče stále nepokřývají ani racionálně vynaložené náklady. Z tohoto důvodu Asociace českých a moravských nemocnic, jejíž jsou naše nemocnice členy, podala prostřednictvím skupiny 31 senátorů Senátu Parlamentu České republiky ústavní stížnost a návrh na zrušení některých částí úhradové vyhlášky pro rok 2025 z důvodu rozporu s Ústavou České republiky a Listinou základních práv a svobod. Od Ústavního soudu očekáváme, že vymezí pomyslné mantinely pro tvorbu úhradových vyhlášek a omezí rozdílnost úhrad za stejnou péči dle místa poskytování nebo příslušnosti ke zdravotní pojišťovně. Osobně vnímám projednání naší stížnosti za velmi zásadní pro budoucí směřování regionálního zdravotnictví a jeho dobrou dostupnost Vám občanům i mimo velká města a velké, často fakultní, nemocnice. Jen rovné úhrady zásadním způsobem pomohou udržet konkurenceschopnost regionálních nemocnic jak v oblasti odměňování, tak v oblasti dostupnosti a kvality poskytované péče reprezentované adekvátním vybavením, prostory i dostatečným množstvím kvalifikovaného personálu.

Dostupná kvalitní péče - to je podstata toho, co my všichni, kteří pracujeme v Oblastní nemocnici Náchod, Vám chceme přinášet!

S poděkováním všem za uplynulý rok 2024

RNDr. Bc. Jan Mach, předseda správní rady

<https://www.nemocnicenachod.cz/vyrocní-zpráva-nemocnice-za-rok-2024>